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Росіяни зруйнували на Донеччині майже 80
культурних памʼяток, це найбільше по Україні
(перелік)
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фото: Художній музей імені Архипа Куїнджі 23 березня 2022 року, фото з архіва

Олександра Горе

Від початку повномасштабного вторгнення росіяни зруйнували в Україні щонайменше
274  культурні та історичні памʼятки, 78 з них — на Донеччині. Публікуємо список
знищених окупантами споруд.
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Про об’єкти, руйнування яких офіційно підтвердили в ЮНЕСКО, йдеться у звіті

організації.

Найбільше зруйнованих в Україні з початку повномасштабного вторгнення пам’яток

нарахували на Донеччині. Росіяни знищили в регіоні майже 80 об’єктів культурної

спадщини. Крім Донеччини найбільше руйнувань також  на Харківщині (55), Київщині

(38) та Луганщині (33).

У Донецькій області росіяни зруйнували такі пам’ятки:

Свято-Успенська Святогірська лавра;

Читайте також: У Святогірську горить деревʼяний скит. Окупанти нищать Лавру та
“Святі гори”, — директор Нацпарку (ФОТО, ВІДЕО)

Через обстріли росіян пошкоджена Святогірська лавра та ще 23 цивільні обʼєкти
Донеччини, — поліція

Церква святого Миколая Мирликийського Чудотворця;

Каплиця святої мучениці Тетяни, розташована на території Приазовського

державного технічного університету у Маріуполі;

Церква Христа Спасителя;

Драматичний театр у Маріуполі;

Читайте також: “Сподівалися, що написи “ДІТИ” зупинять росіян. Але туди вони і
влучили”: спогади маріупольця про трагедію у драмтеатрі

В Маріуполі окупанти зносять зруйнований драмтеатр. Крім нього в місті знищили ще
мінімум 20 історичних будівель (карта, відео)

Храм Казанської ікони Божої Матері у Мар’їнці;
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Пам’ятник Митрополиту Ігнатію Маріупольському;

Собор Архистратига Божого Михаїла у Маріуполі;

Храм Ікони Божої Матері “Радість усіх Скорботних”;

Свято-Преображенський собор;

Церква святого Миколая Чудотворця;

Храм Різдва Пресвятої Богородиці у Талаківці під Маріуполем;

Свято-Дмитрівська церква у  Верхньоторецькому (побудована у 1850-61р.р.);

Маріупольський краєзнавчий музей;

Житловий будинок XIX століття у Маріуполі;

Житлові будинки у Маріуполі (1930-41 роки);

Пам’ятник В.Г. Короленку у Маріуполі (встановлений у 1966 році);

Міський палац культури у Маріуполі (побудований у 1952 році);

Свято-Володимирський Храм у Маріуполі (побудований у 1999-2000); 

Церква Віфанія в Маріуполі (побудована на початку XXI століття);

Будинок Юр’єва у Маріуполі (будівля кінця XIX століття);

Читайте також: Памʼять з “Лего”: як лего-архітектори з України відтворюють знищені
росіянами будівлі (ФОТО, ВІДЕО)

Міський палац культури “Український дім” у Маріуполі;

Палац культури “Іскра” у Маріуполі (будівля 1960 року);

Читайте також: Відновленню не підлягає. В Маріуполі знищили унікальну мозаїку
“Металурги” і роботи Алли Горської

Центр сучасного мистецтва та культури імені А. Куїнджі в Маріуполі (побудований

у 2004 році);

Читайте також: Згорілі колекції та викрадені картини Архипа Куїнджі: що стало з
Маріупольським художнім музеєм після відкритого вторгнення
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Палац культури “Молодіжний” у Маріуполі (побудований між 1887-1910 роками);

Будинок культури “Чайка” у Маріуполі;

Церква Святої Трійці у Маріуполі (побудована у 2010 р.);

Школа мистецтв у Маріуполі (побудована у 1953 році);

Маєток Трегубова (будівлі кінця XIX — початку XX століття);

Будинок зі шпилем в Маріуполі (побудований у 1953);

Центральна міська бібліотека ім. Короленка в Маріуполі;

Будівля колишньої Олександрівської чоловічої гімназії у Маріуполі (побудована у

1894-99р.р.);

Будинок науки і техніки залізничників (Колишній БК ім. Артема) (побудований в

1926 р.) у Лимані;

Церква святого Юрія у Долині;

Палац культури ім. Карла Маркса та Музей історії Іллічівського комплексу у

Маріуполі;

Церква Преображення Господнього у Маріуполі;

Свято-Успенський храм у Маріуполі;

Церква Пресвятої Діви Марії “Радість усіх Скорботних” у Богородичному;

Читайте також: Вигорілі та розбиті: 7 памʼяток культури та архітектури, які втратила
Донеччина за час відкритої війни (ФОТО)

Дерев’яний Скит Всіх Святих у Святогірську;

Церква святого Миколая у Лимані;

Церква святого Феодосія Чернігівського у Ставках;

Володимирська хрестовоздвиженська церква у Лимані;     

Маріїнська жіноча гімназія у Маріуполі (побудована у 1894 році);

Свято-Покровський жіночий монастир у Лимані;

Будинок початку ХХ століття, де знаходиться синагога у Маріуполі;

Церква (колишня хоральна синагога) у Маріуполі;

Церква переможців у Слов’янську;

Музична школа у Святогірську;

Культурний центр Федерації грецьких товариств України;

Свято-Макарієвський храм у Торецьку;

Культурний центр “Меотида” у Маріуполі;

Будинок культури (будівля середини XX століття) у Маріуполі;
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Житловий будинок у Маріуполі (побудований у 1880 році) у Маріуполі;

Технологічний ліцей у Маріуполі (будівля 1936 року);

Будинок центру культури і дозвілля міста (побудований у 1902 році,

реконструйований у 1924 році) у Бахмуті;

В Бахмуті палає найстаріший палац культури, пошкоджена будівля ДСНС та немає
води. Наслідки обстрілів на 8 вересня (ФОТО, ВІДЕО)

У Бахмуті палав Народний дім, звідти вивезли колекцію писанок та найновіше майно
(ФОТО, ВІДЕО)

Каплиця в Богородичному;

Церква Різдва Пресвятої Богородиці у Верхньокам’янському;

Свято-Василівський  монастир у Микільському;

Церква Слова Правди у Маріуполі;

Королівство Зала свідків Єгови у Мар’їнці;

Королівство Зала свідків Єгови у Волновасі;

Мечеть Аль-Кадар у Бахмуті;

Церква “Пристані спасіння у Маріуполі;

Королівство Зала свідків Єгови у Маріуполі;

Паровий млин (пам’ятник промислової архітектури початку ХХ століття) у Нью-

Йорку;

Філія бібліотеки №1 у Часів Ярі;

Палац культури у Костянтинівці;

Палац культури у Мар’їнці;

Донецький обласний краєзнавчий музей;

Церква святого Миколая у Микільському; 

Садиба Бантиша у Прелесному;

Музична школа у Мар’їнці;

Церква святого Великомученика Георгія Переможця у Георгіївці;

Будинок культури у Нью-Йорку;

Бахмутський краєзнавчий музей;

Костел Матері Божої Святого Розарію у Бахмуті;
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Королівство Зала свідків Єгови у Бахмуті;

Євангельсько-християнський баптистський будинок молитви у Бахмуті.

Загалом станом на 26 липня 2023 року в ЮНЕСКО підтвердили пошкодження в

Україні  274 культурних та історичних пам’яток з початку повномасштабного

вторгнення:

117 релігійних об’єктів;

27 музеїв;

98 будівель, що представляють історичний та/або художній інтерес;

19 пам’ятників;

12 бібліотек;

1 архів.

Нагадаємо, наприкінці червня 2023 року у Мінкульті заявили, що російські військові

зруйнували на Донеччині щонайменше 88 культурних об’єктів.
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